

ΑΙΘΟΥΣΑ ΘΕΑΤΡΟΥ

# Κώστας Βουτσάς

## Ηθοποιός

### Απόφοιτος Β' Αρρένων 1950

---

Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1931. Σπούδασε στην Δραματική Σχολή του Μακεδονικού Ωδείου.

Ηθοποιός και του θεάτρου, του κινηματογράφου και της τηλεόρασης.

Έχει στο ενεργητικό του εκατοντάδες συμμετοχές σε ταινίες, θεατρικές παραστάσεις και τηλεταινίες.

Έχει ερμηνεύσει ως πρωταγωνιστής, παλαιούς και σύγχρονους συγγραφείς και σεναριογράφους.

**Το 1984 βραβεύτηκε από το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης με το 1<sup>ο</sup> βραβείο.**

Από τους ελάχιστους ηθοποιούς του παλιού ελληνικού κινηματογράφου,

που συνέχισαν να παίζουν και στον νέο ελληνικό κινηματογράφο.

Το έργο του αποτελεί αντικείμενο διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο.

**ΑΙΘΟΥΣΑ**

# **Μανόλης Ανδρόνικος**

**Αρχαιολόγος**

## **Απόφοιτος Β΄ Αρρένων 1936**

---

Ο Μανόλης Ανδρόνικος (έγραφε το Μανώλης με ο), γεννήθηκε το 1919 στην Προύσα της Μ. Ασίας.  
Καθηγητής Αρχαιολογίας στο Α.Π.Θ. από το 1964.

Πραγματοποίησε πολλές ανασκαφικές έρευνες στη Κεντρική Μακεδονία.

**Η κορυφαία στιγμή της καριέρας του ήταν το 1977, όταν έφερε στο φως τον ασύλητο μακεδονικό τάφο II της Μεγάλης Τούμπας στη Βεργίνα (αρχαίες Αιγές), που είναι μία από τις μεγαλύτερες αρχαιολογικές ανακαλύψεις του 20ού αιώνα παγκοσμίως.**

Το 1996 η UNESCO ανακοίνωσε την ένταξη του αρχαιολογικού χώρου στον κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

Το 1992 του απονεμήθηκε ο Μεγαλόσταυρος του Φοίνικος.

Απεβίωσε στις 30 Μαρτίου 1992.

---

**ΑΙΘΟΥΣΑ**

# **Γιώργος Βαφόπουλος**

**Ποιητής**

## **Απόφοιτος Β' Αρρένων 1923**

---

Γεννήθηκε στη Γευγελή το 1903.  
Ίδρυσε και διεύθυνε από το 1938, την Δημοτική Βιβλιοθήκη του Δήμου Θεσσαλονίκης.  
Ποιητής, εκδότης και επιμελητής πολλών λογοτεχνικών και ιστορικών περιοδικών.  
Διετέλεσε αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών  
και αναγορεύτηκε Επίτιμος Διδάκτορας του Α.Π.Θ. (1988).  
**Με δωρεά δική του και της συζύγου του ιδρύθηκε το «Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο».**  
**Δώρισε επίσης και το οικόπεδο, στο οποίο είναι κτισμένο σήμερα**  
**το σύγχρονο κτίριο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης του Δήμου Θεσσαλονίκης.**  
Απεβίωσε το 1996.

**ΑΙΘΟΥΣΑ**

# **Ντίνος Χριστιανόπουλος**

**Ποιητής**

**Απόφοιτος Β' Αρρένων 1949**

---

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1931.

Το όνομά του είναι το λογοτεχνικό ψευδώνυμο του Κωνσταντίνου Δημητριάδη.

Σπούδασε στην Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης  
Πολυγραφότατος ποιητής, διηγηματογράφος, δοκιμιογράφος, μεταφραστής, ερευνητής,  
λαογράφος, εκδότης, βιβλιοκριτικός, γκαλερίστας και μουσικός

**Το 2011 αναγορεύτηκε Επίτιμος Διδάκτορας του Α.Π.Θ.**

Την ίδια χρονιά του απονεμήθηκε το «Μεγάλο Βραβείο Γραμμάτων»,  
το οποίο όμως αποποιήθηκε, παραπέμποντας στο κείμενό του "Εναντίον".

**ΑΙΘΟΥΣΑ**

**Παναγιώτης Σπύρου**

**Καρδιοχειρουργός**

**Απόφοιτος Β' Αρρένων 1954**

---

Γεννήθηκε στο Ανταρτικό του Νομού Φλωρίνης το 1936.  
Σπούδασε ιατρική και εξειδικεύτηκε στην καρδιοχειρουργική στις Η.Π.Α.  
Υπήρξε διακεκριμένος καρδιοχειρουργός και καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.  
**Ήταν ο ιδρυτής του πρώτου καρδιοχειρουργικού κέντρου στην Ελλάδα.**  
Πραγματοποίησε χιλιάδες καρδιοχειρουργικές και θωρακοχειρουργικές επεμβάσεις,  
εφαρμόζοντας καινοτόμες μεθόδους στον χώρο της επιστήμης του.  
Είχε τεράστια κοινωνική προσφορά.  
Απεβίωσε στις 16 Οκτωβρίου 2012.

**ΑΙΘΟΥΣΑ**  
**Μ. Καραγάτσης**  
**Λογοτέχνης**  
**Απόφοιτος Β' Αρρένων 1924**

---

Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1908.

Το όνομά του είναι το λογοτεχνικό ψευδώνυμο του Δημήτρη Ροδόπουλου  
Σπούδασε στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών.

**Πολυγραφότατος πεζογράφος, ήταν από τους σημαντικότερους συγγραφείς της γενιάς του '30.**

Έγραψε πάνω από 40 διηγήματα και συλλογές, θεατρικά και ταξιδιωτικά έργα,  
καθώς επίσης και λογοτεχνικές και ποιητικές κριτικές.

Απεβίωσε στις 14 Σεπτεμβρίου 1960.

ΑΙΘΟΥΣΑ

# Απόστολος Βακαλόπουλος

Ιστορικός

Απόφοιτος Β' Αρρένων 1927

---

Γεννήθηκε στον Βόλο το 1909.

Σπούδασε στην Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Ειδικεύθηκε στην Βυζαντινή και Νεοελληνική Ιστορία.

Διετέλεσε Καθηγητής Ιστορίας του Α.Π.Θ. από το 1956.

**Το έργο του επικεντρώνεται κυρίως στη Θεσσαλονίκη, τη Μακεδονία και τον νέο ελληνισμό και είναι πολύτιμο για την προάσπιση της ελληνικότητας της Μακεδονίας.**

Έχει τιμηθεί από την Ακαδημία Αθηνών με το Α' βραβείο «Αριστείων Ιστορικών και Κοινωνικών Επιστημών», με τα διάσημα του Σταυρού των Ταξιαρχών του Τάγματος του Φοίνικος και του Τάγματος του Γεωργίου του Α', καθώς επίσης και από πολλούς φορείς του εξωτερικού.

Απεβίωσε στις 10 Ιουλίου 2000.

**ΑΙΘΟΥΣΑ**

**Τάκης Βαρβιτσιώτης**

**Ποιητής**

**Απόφοιτος Β' Αρρένων 1934**

---

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1916.  
Σπούδασε νομικά στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης  
Συνέγραψε πολλά ποιήματα και δοκίμια. Μετέφρασε επίσης και πολλούς ξένους ποιητές  
**Το 1998 εκλέχθηκε αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών.**  
**Το 1999 αναγορεύτηκε Επίτιμος Διδάκτορας του Πανεπιστημίου Αθηνών.**  
Έχει τιμηθεί με πάρα πολλές διακρίσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό,  
όπως με τα διάσημα του Σταυρού των Ταξιαρχών του Τάγματος του Φοίνικος,  
με το Χρυσό Μετάλλιο Τιμής από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο,  
με το Παγκόσμιο Βραβείο Ποίησης Φερνάντο Ριέλο του Ο.Η.Ε. κ.α.  
Απεβίωσε την 1<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2011